



「健體運動 X 友伴」先導計劃

「健體運動 X 友伴」先導計劃的街跑、花式跳繩及乒乓球項目由 2017 年 2 月中開始進行，中大學生已成為社區中小學生的運動伙伴。博群拍攝活動花絮並製作成短片，詳情可瀏覽：<https://youtu.be/Cx6TrEhYIK8>

Student Development Portfolio



2017 年畢業生現可申請「體驗式學習活動紀錄」

為幫助快將畢業的同學預備就業及升學，大學會為每一位已提交申請的畢業生免費編製一份體驗式學習活動紀錄 (ELA Report)。

所有將在 2017 年畢業的同學*均可於 2017 年 8 月 4 日(星期五)前遞交網上申請表：
<https://cloud.itsc.cuhk.edu.hk/webform/view.php?id=2664058>。

同學可於遞交申請前，利用學生證編號及 CWEM 密碼登入學生發展組合 (SDP) <http://www.cuhk.edu.hk/sdp> 以核對 / 更新個人 UELA 及 SELA 的紀錄。

成功申請的畢業生將會在 2017 年 9 月收到確認電郵，而其體驗式學習活動紀錄亦會在 9 月以郵遞方式送出。如有任何問題，請致電 3943 4702 與博群全人發展中心徐小姐聯絡。

**以教務處註冊及考試組的畢業生名單為準*



校友分享社企之路

博群全人發展中心轄下中大社企基金主辦的「踏出社企之路」分享會於 2017 年 4 月 7 日順利完成。

獲邀出席分享會的三位嘉賓同為中大校友，包括「MedEXO Robotics (Hong Kong) Company Limited」創辦人及行政總裁禰彥勳先生 (Denis)、「籽識教育」創辦人及首席導師王仲傑先生 (Kit)，以及「妳想煮意」創辦人葉曉慧小姐 (Ruby)，他們分別與同學分享其創辦社企的故事及經歷。其中，Denis 分享了建構有共同理念卻又各擅勝場團隊的重要性，Kit 則講述了自己因為教導初中生時發現教育資源分配不平等而決定投身社企的故事，而 Ruby 則分享她自大學二年級起已有創辦社企的念頭。

是次分享會吸引不少對社企有興趣的同學參與，以了解更多創辦社企的詳情。透過與三位校友的交流，同學們均對將來創辦社企有新的見解。



博群文化導賞計劃：在行走中領略香港歷史與文化

博群文化導賞計劃旨在培訓中大同學成為文化導賞大使，並帶領中學生深入香港各區，追尋歷史的足跡，講述香港的故事。自計劃開辦以來，一直廣受中學同學的歡迎。本年度的導賞主題貼近中學通識課程內容，包括文物保育、本土藝術、房屋發展、流行文化及交通變遷等。

截至目前，本計劃與九間中學合作，舉辦了十四個中學生導賞團，共有超過四百名中學生參與其中。很多中學生坦言，住在新界的自己以往從未踏足過港島區，導賞團提供了一個非常好的機會，讓他們能夠親身來到書本上所提及的景點，聆聽導賞員講解各處的歷史與文化，給了自己不一樣的學習體驗。



思托邦 - 自由主義與左翼

思托邦第六講於 2017 年 4 月 8 日舉行，沙龍由中央研究院人文及社會研究中心兼任研究員錢永祥先生、著名作家陳冠中先生主講，政治與行政學系周保松教授主持，就自由主義及左翼的歷史發展，思辯其對今天香港、中國內地及台灣社會狀況的啟迪。



博群電影節《牯嶺街少年殺人事件》

博群電影節最後一場放映已於 2017 年 4 月 21 日圓滿結束，放映吸引逾千人參加。這是博群電影節首次與香港國際電影節合作，放映楊德昌導演（1947-2007）的經典作品《牯嶺街少年殺人事件》，思索我們活著的時代，同時在楊導逝世十年之際，向這位一代大師致敬。



‘Learn to Serve’：社會服務技巧培訓 2017

做義工，只要一腔熱誠就足夠？其實義工們更需要有成熟的心態及技巧，才能推行適合服務對象所需的服務，為他們帶來改變。因此，博群於 2017 年 3 月 24 至 26 日舉辦了【‘Learn to Serve’：社會服務技巧培訓 2017】。參加培訓的二十位同學當中，有些已成功申請博群資助，準備在本港或外地推展服務，有些則希望在將來自發組織具效益的服務。

通過一連三天的培訓，同學們認識到有關了解社區需求的分析工具，以及探討如何利用社區現有資源推動創新的服務，提倡現今社會的義工應擔當「同行者」而非「施予者」的角色。同學第三天更踏足土瓜灣，親身接觸被舊區重建政策影響的社區，利用頭兩天所學了解街坊的需要，並即時設計及執行小型活動與他們互動，一起渡過了一個愉快的星期天下午。

就讀心理系二年級的陳同學表示：「雖然培訓安排非常緊湊，但內容非常有用，我印象最深的是需求分析對於一個社會服務的成效最為重要，制定服務前必須清楚了解對象所需，否則只會『好心做壞事。』」

支持 I-CARE 博群計劃

我們衷心感謝[各界人士 / 單位](#)的慷慨捐贈，使 I-CARE 博群計劃得以順利開展。

中大誠邀您支持博群計劃，培養學生的人文關懷，幫助他們建立對社會問題的認知，為社會帶來長遠益處。捐贈方法可瀏覽網站：
<http://www.oia.cuhk.edu.hk/cht/campaigns/i-care-programme>

[捐贈支持 I-CARE 博群計劃](#)